



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ  
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ  
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ  
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 5 Μαΐου 2017

Αριθ.Πρωτ.1265

Προς

**-Τον Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης, κ. Δημήτριο Παπαδημητρίου**

**-Τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης, κ. Αλέξανδρο Χαρίτση**

### **Θέμα: Αύξηση του προϋπολογισμού του Προγράμματος ΕΣΠΑ**

Κύριοι Υπουργοί,

Με την επιστολή μας αυτή θα θέλαμε να εκφράσουμε την ικανοποίηση των μελών της Ένωσής μας, Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, για την ανακοίνωση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης περί αύξησης του προϋπολογισμού κατά 156 εκατομμύρια ευρώ και των ωφελούμενων στα τρία πρώτα προγράμματα του ΕΣΠΑ για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

Αν και είναι γεγονός πως η εξαγγελθείσα αύξηση θα δώσει την ευκαιρία να χρηματοδοτηθούν περίπου 3.300 περισσότερα επιχειρηματικά σχέδια και επιχειρήσεις, πιστεύουμε πως πρέπει να δοθεί περαιτέρω αύξηση του διαθέσιμου προϋπολογισμού ενίσχυσης ειδικά στη Δράση των υφιστάμενων μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αφού ο συνολικός διαθέσιμος προϋπολογισμός υπολείπεται σε μέγεθος αισθητά σε σχέση με αντίστοιχες δράσεις των παρελθόντων ετών.

Συγκεκριμένα κατά το μήνα Δεκέμβριο του έτους 2008 διατέθηκαν 540.000.000 ευρώ, κατά το μήνα Μάιο του έτους 2013 διατέθηκαν 456.000.000 ευρώ, ενώ φέτος πρόκειται να διατεθούν 222.000.000 ευρώ, ποσό που υπολείπεται του ημίσεως των προηγούμενων αντίστοιχων Δράσεων. Προτείνουμε λοιπόν, ο διαθέσιμος προϋπολογισμός να ανέλθει στα 500.000.000 ευρώ, δηλαδή να υπερδιπλασιαστεί το συνολικό διαθέσιμο ποσό.

Ακόμα, προτείνουμε να εφαρμοστεί η διαδικασία των δυνητικών δικαιούχων για όσες επιχειρήσεις έχουν βαθμολογία αξιολόγησης άνω του 50. Η συγκεκριμένη κατηγορία δικαιούχων θα έχει περιορισμούς όσον αφορά στο χρόνο υλοποίησης προκειμένου να ενταχθεί οριστικά. Επισημαίνουμε ότι στον κλάδο μας, υπάρχουν υγιείς και βιώσιμες επιχειρήσεις, που δεν έλαβαν ικανοποιητική βαθμολογία κυρίως λόγω της οικονομικής κρίσης και της έλλειψης αντικειμένου εργασίας κατά την περίοδο που αξιολογήθηκε από τη συγκεκριμένη δράση.

Ζητούμε λοιπόν, κύριοι Υπουργοί, να γίνουν δεκτές οι προτάσεις μας αυτές, που πιστεύουμε πως είναι εύλογες και εφικτές, προκειμένου να μειωθεί η ανεργία που μαστίζει τη χώρα, να ενισχυθούν όσο το δυνατό περισσότερες ικανές, μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις και να απορροφηθούν στο σύνολό τους οι διαθέσιμες

πιστώσεις, δεδομένου ότι τα προηγούμενα έτη παρατηρήθηκε χαμηλή απορρόφηση των ενισχύσεων με ποσοστά τελικής υλοποίησης και απορρόφησης των πιστώσεων που δεν ξεπέρασαν το 55% και ίσως το 60%.

Ευελπιστώντας σε αποδοχή των προτάσεων μας, σε συνέχεια της μέχρι τούδε άριστης συνεργασίας μας, και σε αύξηση των διαθέσιμων κονδυλίων ειδικά για τα προγράμματα που αφορούν στις μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας, παραμένουμε στη διάθεσή σας για όποια διευκρίνιση.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος  
ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας  
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ